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Waterverbruik in Vlaanderen  -  Cijfers 2018 en evolutie (2)

Op 19 juni 2020 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 790) over het waterverbruik in 
Vlaanderen. In mijn vraag haalde ik onder meer aan dat er geen jaarspecifieke cijfers 
voor grondwater- en regenwaterverbruik voor landbouw zijn, omdat er geen totale 
meting gebeurt.

In het antwoord van de minister kreeg ik het volgende mee betreffende het meten: 
“Conform art 4.2.3.2§1 van het Waterwetboek moet zowel een grondwaterwinning die 
meldings- of vergunningsplichtig is als de grondwaterwinning die onderworpen is aan een 
heffing op de winning van grondwater vandaag reeds uitgerust zijn met een debietmeter. 
Enige uitzondering hierop zijn de draineringen die noodzakelijk zijn om het gebruik en/of 
de exploitatie van bouw- en weiland mogelijk te maken of houden. Dit zijn gravitaire 
systemen, waardoor debietsmeting technisch niet eenvoudig is. Voor de landbouw geldt 
bijgevolg al de meetverplichting voor alles met uitzondering van de draineringen.”

Over de metingen zelf gaf de minister volgende informatie door: “Het waterverbruik 
wordt grotendeels gerapporteerd via de aangifte voor de heffing op de 
waterverontreiniging en de heffing op de winning van grondwater. De aangifte is 
verplicht vanaf een verbruik van 500 m³ water per jaar. Deze informatiebron bevat dus 
niet het gehele waterverbruik voor de landbouw. Voor de jaren 2017 (39 miljoen m³) en 
2018 (44,5 miljoen m³) is in deze cijfers wel een stijging zichtbaar van het 
grondwaterverbruik van respectievelijk 11% en 27% t.o.v. 2016 (35 miljoen m³).”

1. Kan de minister meer in detail uitleggen hoe tot de cijfers van het waterverbruik 
voor landbouw (39 miljoen m³ in 2017 en 44,5 miljoen m³ in 2018) wordt gekomen? 
Kan de minister daarbij een opdeling per provincie geven? Hoe groot was het 
aandeel van elke provincie in het gestegen grondwaterverbruik?

2. Kan de minister meedelen hoeveel diepe grondwaterwinningen er momenteel in elk 
van de drie klassen gemeld (klasse III) en vergund (klasse I en II) zijn aan 
landbouwers? Graag een opdeling per provincie.

3. Vermits elke grondwaterwinningsput een debietmeter moet hebben, conform art. 
4.2.3.2§1: kan de minister de hoeveelheid opgepompt grondwater per individuele 
(klasse III gemelde of klasse I en II vergunde) diepe grondwaterwinning doorgeven?
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1. Voor bedrijven onderhevig aan de heffing op de waterverontreiniging en de heffing op 
de winning van grondwater wordt o.a. via de aangifte het grondwaterverbruik bepaald. 
In eerste fase op basis van de aanwezige meterstanden, als deze meterstanden 
ontbreken op basis van de vergunde hoeveelheid en bij het ontbreken van een 
vergunning via een berekening op basis van het pompvermogen.
De opdeling per provincie is te vinden in de bijlage op het tabblad vraag 1. 

2. Het overzicht van de vergunde diepe grondwaterwinningen per klasse bij landbouwers 
opgedeeld per provincie is te vinden in de bijlage op het tabblad vraag 2.
In het verleden waren de vergunningverleners niet verplicht om alle aktenames van 
grondwaterwinningen aan de afdeling van VMM bevoegd voor grondwater over te 
maken. In de databank zijn dan ook enkel de bij VMM gekende aktenames opgenomen. 
Dit zorgt voor een onderschatting van het aantal.

3. Het overzicht van de gemeten diepe grondwaterwinningen per klasse bij landbouwers 
is te vinden in de bijlage op het tabblad vraag 3.
Het individueel oplijsten is niet mogelijk gezien de geheimhouding van 
belastingmaterie (artikel 337 van het WIB).

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10908

